Niniejszy podrecznik nalezy zachowac na przyszios¢

Instrukcja oryginalna, przettumaczona z j. angielskiego
[ | ® CEDRUS
95-060 Brzeziny, ul. Przemystowa 1
www.cedrus.com.pl
email: biuro@cedrus.com.pl

tel. (+48) 46 874 18 60

Fuparka do drewna

Instrukcja obstugi

NUMER MODELU: [1 CEDLS06V
NUMER SERYJNY:

Zaréwno numer modelu i numer seryjny mozna znalez¢ na tabliczce znamionowe;.
Nalezy je zachowac i zapisa¢ w bezpiecznym miejscu do wykorzystania w przysztosci.

DLA WLASNEGO BEZPIECZENSTWA

NALEZY PRZECZYTAC | ZROZUMIEC CALA INSTRUKCJE
PRZED URUCHOMIENIEM MASZYNY

&




—‘ 65584UK00M110_65585 65585(A).indd 2

SPIS TRESCI
Wstep A

Symbole

AN

Bezpieczenstwo

Ostrzezenia i instrukcje dot. bezpieczer'lstwm

Specjalne ostrzezenia i instrukcje

Specyfikacja techniczna

Rozpakowanie

Zawarto$¢ zestawu

Montaz

Wprowadzenie do uzytkowania

Transport

Dostarczenie tuparki do miejsca pracy
Uzytkowanie luparki

Wymiana oleju hydraulicznego

Ostrzenie klina

Rozwigzywanie problemow

Schemat polaczen

Schemat hydrauliczny

Schemat czesci

Deklaracja zgodnosci

AAAAAAAAANANANAAN

| T T —b- (T

WSTEP

Niniejsza tuparka pionowa do drewna
z pewnoscig spelni Panstwa oczekiwania.
Maszyna zostala wyprodukowana zgodnie
z rygorystycznymi standardami jako$ciowymi,
aby spelni¢ najwyzsze kryteria wydajnosci.
Maszyna zapewnia tatwg i bezpieczng obstuge,
a przy odpowiedniej konserwacji, zapewni
rowniez Panstwu wieloletnia i niezawodng
prace.

Nalezy  dokladnie  przeczytac
niniejsza instrukcje obslugi przed
uzytkowaniem luparki do drewna.
Zachowaé szczegllna ostroznosc,
przestrzegac ostrzezen oraz
potencjalnych zagrozen.

SRODOWISKO

Wszystkie zuzyte materialy nalezy
podda¢ procesowi recyklingu.
‘8 Ponadto wszystkie narzedzia, weze
i opakowania powinny  zostal
Qé wykorzystane, zabrane do centrum
recyklingu i zutylizowane w sposéb
bezpieczny dla srodowiska

2018/9/10 10:20:45 ’7



—‘ 65584UK00M110_65585 65585(A).indd 3

SYMBOLE

Tabliczka znamionowa na maszynie moze
zawiera¢ rozne symbole, ktore zawierajg wazne
informacje o produkcie lub instrukcje
uzytkowania maszyny.

Doktadnie przeczyta¢ instrukcje
obstugi

Nalezy pamieta¢ o zalozeniu
odpowiedniego obuwia
Nalezy pamieta¢ o zalozeniu

rekawiczek ochronnych

=11 B

Nalezy pamieta¢ o uzywaniu
ochronnikéw stuchu i okularéw
ochronnych

i

Nalezy utrzyma¢ miejsce pracy
w porzadku! Balagan moze by¢
przyczyng wypadkow i obrazen
operatora

Usuniecie / manipulowanie przy
zabezpieczeniach lub urzadzeniach
zabezpieczajacych jest zabronione

Zutylizowa¢ zuzyty olej w sposob
bezpieczny dla srodowiska

Nie uzywac maszyny w momencie,
gdy pada deszcz

Ostroznie! Trzymac sie z dala od
ruchomych czesci

Nie wolno recznie usuwal

zakleszczonych kiéd

Pamietal o rozlaczeniu wtyczki
przed naprawa, czyszczeniem
i konserwacja tuparki

Uwaza¢! Nalezy uniknaé obrazen
spowodowanych ruchem noza
tuparki.

Nie dopuszczaé 0séb postronnych
w obszar pracy urzadzenia

IEEPP OO

3

T

| T T —&— (T

BEZPIECZENSTWO

Ostrzezenia i instrukcje dot. bezpieczenstwa

I INSTRUKCJA OBSLUGI

Nalezy przeczytal ze zrozumieniem calg
instrukcje obstugi i naklejki umieszczone na
maszynie. Nalezy pozna¢ zastosowania,
ograniczenia oraz potencjalne zagrozenia
charakterystyczne dla tej maszyny.

| UZYWKI

Nie wolno obstugiwaé tuparki bedac pod
wplywem narkotykéw, alkoholu lub lekdw,
ktéore moglyby wplyna¢ na  zdolnos¢
poprawnego uzytkowania maszyny.

I NIEBEZPIECZNE WARUNKI PRACY

Luparke do drewna nalezy uzywa¢ na suchym,
twardym, rownym podlozu. Nigdy nie uzywac
tuparki do drewna na §liskich, mokrych,
blotnistych lub oblodzonych powierzchniach.
Wybrana lokalizacja powinna by¢ wolna od
wysokiej trawy, zarodli i innych przeszkod.
Luparka powinna by¢ uzytkowana tam, gdzie
jest duzo miejsca do jej obstugi, a uzytkownik
moze zachowac uwage. Miejsce pracy powinno
by¢ czyste i dobrze oswietlone. Balagan sprzyja
obrazeniom. Aby unikna¢ potkniecia, nie
zostawia¢ narzedzi, kawalkéw drewna itd.
wokol miejsca pracy. Nie uzywaé tuparki w
mokrych, wilgotnych, wystawionych na deszcz
przestrzeniach. Nie korzysta¢ z tuparki tam,
gdzie opary =z farb, rozpuszczalnikoéw
i fatwopalnych cieczy stwarzaja potencjalne
zagrozenia.

I KONTROLA

Sprawdzi¢ przed wlaczeniem. Nie zdejmowac
oston, doprowadzi¢ do stanu uzywalnosci.
Przed kazdym wlaczeniem nalezy wyrobi¢
sobie nawyk sprawdzania, czy klucze
regulacyjne s3 usunigte z obszaru pracy.
Brakujagce uzupelni¢, a uszkodzone lub
niesprawne cze$ci wymieni¢ przed uzyciem.
Upewni¢ sie, ze wszystkie nakretki, $ruby,
wkrety, zlaczki hydrauliczne, zaciski weza itp.
sq dobrze dokrecone. Zawsze sprawdzaé
poziom oleju hydraulicznego w zbiorniku. Jesli
tuparka wymaga naprawy lub jest w zlym
stanie technicznym, nie wolno z niej korzystac.

2018/9/10 10:20:45 ’7




—‘ 65584UK00M110_65585 65585(A).indd 4

1 ODPOWIEDNIA ODZIEZ

Nie nalezy nosi¢ luznej odziezy, rekawiczek,
krawatow lub bizuterii (pierscionkow, zegarkow
na reke). Moga one zosta¢ wciagniete miedzy
ruchome czg$ci maszyny. Zalecane jest, by
podczas pracy z luparka nosi¢ ochronne,
nieprzewodzace prad rekawice oraz
antyposlizgowe obuwie. Nalezy zalozy¢ srodek
zabezpieczajacy  dlugie wlosy przed ich
wciggnieciem w maszyne.

I OCHRONA OCZU I TWARZY

Kazdy model tuparki do drewna moze
spowodowa¢  wyrzucenie resztek  drewna
w kierunku oczu, co moze doprowadzi¢ do
trwalego uszkodzenia wzroku. Zawsze pamietaé
o okularach ochronnych, gdyz soczewki
zwyklych okularéw sa odporne jedynie na
uderzenia, nie sg okularami zabezpieczajacymi.

I PRZEDLUZACZE

Niewlfasciwe stosowanie przedluzacza moze
spowodowa¢ nieefektywne dziatanie tuparki, co
w efekcie moze prowadzi¢ do jej przegrzania.
Nalezy pamieta¢, by przedluzacz nie byl dtuzszy
niz 10 m, a przekroj nie mniejszy niz 2,5 mm?, co
zapewni wystarczajacy przeplyw pradu do
silnika. Unika¢ obluzowanych, zle zaizolowanych
polaczen, ktére musza byé¢  wykonane
z materiatu, ktory zapewni odpowiednig ochrone
podczas uzytku zewnetrznego.

| ZABEZPIECZENIE PRZED PORAZENIEM

Sprawdzi¢, czy obwodd elektryczny  jest
odpowiednio zabezpieczony i czy odpowiada on
mocy, napieciu i czestotliwosci pradu dla danego
silnika. Upewni¢ sie, ze wystepuje uziemienie
i zabezpieczenie rdéznicowopradowe na linii.
Pamieta¢ o uziemieniu tuparki. Unika¢ kontaktu
ciala z powierzchniami uziemionymi: rurami,
grzejnikami, piecami i obudowami chlodziarek.
Nigdy samemu nie otwiera¢  skrzynki
sterowniczej. Je$li jednak jest to konieczne,
nalezy skontaktowa¢ sie z wykwalifikowanym
elektrykiem. Nalezy pamieta¢ o tym, by nie
dotyka¢  metalowych  stykéw  podczas
podiaczania lub odlaczania tuparki. Upewnic¢ sie,
ze palce nie dotykaja metalowych bolcow
wtyczki podczas podiaczania lub odlaczania
tuparki.

T

| T T —&— (T

I RYZYKO ZAPROSZENIA OGNIA

Nie wolno pali¢ ani mie¢ otwartego ognia
podczas obstugi lub uzupetniania tuparki do
drewna. Nigdy nie uzywaé tuparki w poblizu
plomienia lub iskry. Olej jest tatwopalny, moze
nastapi¢ eksplozja.

I SZKOLENIE UZYTKOWNIKOW

Luparke musi zawsze obstugiwaé tylko jedna
osoba. Inne osoby, w tym goscie, dzieci
i zwierzeta, powinny zachowal bezpieczng
odlegto$¢ od miejsca pracy, szczegélnie, gdy
tuparka jest wilaczona i uzytkowana. Jedynie
operator moze sta¢ w poblizu maszyny,
w obrebie bezpiecznego obszaru roboczego,
ktéry jest opisany w niniejszej instrukcji. Nigdy
nie wolno korzysta¢ z pomocy innych osob przy
uwalnianiu zakleszczonej klody. Nikt w wieku
ponizej 16 lat nie powinien mie¢ zezwolenia na
obstuge tuparki do drewna. Kazda osoba ponizej
18 roku zycia powinna wcze$niej odby¢
niezbedne  szkolenie, umie¢ prawidlowo
i bezpiecznie wykonywaé czynnosci i by¢ zawsze
pod nadzorem osoby doroste;.

I PRZYGOTOWANIE KEODY

Nalezy upewni¢ sie, ze w ktodzie przeznaczonej
do tupania nie ma zadnych gwozdzi lub innych
elementéw obcych. Konce kltody muszg by¢
rowno i prosto $ciete, co zapobiegnie
przesuwaniu sie klody bedacej pod naciskiem.
Galezie nalezy odcia¢ tak, by nie odstawaly od
ktody.

I PRAWIDEOWA POSTAWA

Nalezy zawsze utrzymywac prawidtowg postawe
i réwnowage.

Nie wolno stawaé na tuparce. W przypadku
przechylenia maszyny lub przypadkowego
kontaktu operatora z elementami tnacymi,
moze doj$¢ do powaznych obrazen. Nie
przechowywaé czegokolwiek nad tuparka lub
w jej bezposrednim otoczeniu, a takze
w miejscu, gdzie kto§ moglby dosiegnaé
maszyny.

2018/9/10 10:20:45 ’7



—‘ 65584UK00M110_65585 65585(A).indd 5

I UNIKANIE WYPADKOW

Podczas pracy z tuparka nie wolno ingerowa¢
w obszar lupania. Kléd przeznaczonych do
tupania nie nalezy uklada¢ w taki sposdb, aby
trzeba bylo po nie siegna¢ nad tuparka. Uzywa¢
jedynie rak do obstugi dzwigni sterujacych, nie
wolno uzywaé w tym celu stép, kolana, liny ani
czegokolwiek innego. Nalezy zawsze skupi¢ calg
swoja uwage na ruchu popychacza klody. Nie
wolno podejmowa¢ préb wlozenia ktody do
tuparki przed zatrzymaniem popychacza ktody.
Trzymac¢ rece z dala od wszelkich ruchomych jej
czedci. Nie probowaé dzieli¢ dwoch ktod jedna
na drugiej, jako, ze jedna z nich moze wypasé
i uderzy¢ operatora.

1 OCHRONA RAK

Gdy silownik tuparki znajduje si¢ w trybie
powrotu, trzyma¢ rece z dala od maszyny -
tuparka  jest tak  skonstruowana, aby
automatycznie zatrzymywala sie po catkowitym
wsunieciu cylindra. Nalezy trzymaé rece z dala
od roztamoéw i peknig¢ powstalych w kiodzie,
jako, ze moga si¢ one nagle zamkng¢ i zmiazdzy¢
lub  odcig¢ rece. Nie usuwal recznie
zakleszczonych kldd.

I PRAWIDLOWE UZYTKOWANIE

Narzedzie bedzie dziatac lepiej i bezpieczniej, jesli
jest uzytkowane zgodnie z  okreslonymi
warto$ciami roboczymi. Nie wolno uzywaé
tuparki do celow, do ktérych nie jest
przeznaczona. W zadnym wypadku nie wolno
modyfikowa¢ tuparki. To urzadzenie zostalo
zaprojektowane i skonstruowane tak, aby
uzytkowac je w sposob, okreslony w niniejszym
dokumencie. Zmiana wyposazenia lub uzywanie
sprzetu w taki sposéb, aby obejs¢ jego mozliwosci
projektowe i wydajnoé¢, moze spowodowaé
powazne lub $miertelne obrazenia i uniewazni
gwarancje. Nigdy nie wolno tupa¢ kiod
wiekszych niz okre$lono w specyfikacji. Jest to
potencjalnie niebezpieczne, moze spowodowaé
uszkodzenie urzadzenia.

| T T —&— (T

1 ODPOWIEDNI NADZOR

Nie wolno zostawia¢ dzialajacej maszyny bez
nadzoru, az do jej calkowitego zatrzymania.

I ZASILANIE

Odfaczac zasilanie, gdy maszyna nie jest uzywana,
oraz przed dokonywaniem regulacji, wymiang
czedci, czyszczeniem lub pracg przy tluparce.
Przed serwisowaniem, zapoznaé si¢ z instrukcja
techniczna.

I KONSERWACJA

Czy$ci¢ maszyne po kazdym uzyciu. Aby
zapewni¢ najlepsze i najbezpieczniejsze dzialanie
tuparki, nalezy utrzymywaé ja w czysto$ci.
Postepowal zgodnie z instrukcjami dotyczacymi
smarowania. Przed uzyciem sprawdzi¢ wszystkie
uszczelnienia hydrauliczne, weze i zlaczki pod
katem wyciekow. Dzwignie sterujace i wiacznik
zasilania muszg by¢ suche, utrzymane w czystosci
oraz wolne od oleju i smaru przez caly czas.

I OCHRONA SRODOWISKA

Zuzyty olej nalezy odda¢ do punktu
specjalizujacego sie w jego utylizacji lub
postepowal zgodnie z przepisami w kraju,
w  ktorym  jest wykorzystywana ‘luparka.
Oleju nie wolno wylewa¢ do kanalizacji, gleby lub
wody.

I ZABEZPIECZENIE PRZED DZIECMI

Pamieta¢ o  zamknieciu  pomieszczenia
roboczego. Przechowywaé luparke z dala od
dzieci i innych o0séb  nieposiadajacych
kwalifikacji, by z niej korzystac.

2018/9/10 10:20:46 ’7



| T T —&— (T

Specjalne ostrzezenia i instrukcje

e Funkgja lupania zostata zaprojektowana tak,

aby mogta by¢ aktywowana przez jedna osobe.
Istnieje jednak mozliwos¢, ze wiegksza ilos¢
osob moglaby pracowa¢ z maszyng (np.
zaladunek, transport). Takze tylko jeden
operator powinien operowac maszyna;

e Urzadzenie nie moze by¢ uzywane przez
dzieci;

e Opis testow funkcjonalnosci maszyny;

e  Wymagania  dotyczace instalacji
i konserwacji, w tym liste tych urzadzen, np.
dwureczne urzadzenie kontrolne, ktére nalezy
zweryfikowad, jak czesto nalezy
przeprowadzaé weryfikacje i ktéra metoda;

e Nie usuwaé zakleszczonych kiéd rekami.
Nigdy nie korzysta¢ z pomocy innych oséb do
pomocy podczas usuwania zakleszczonej
ktody. Nalezy opusci¢ klin, az kloda zostanie
rozlupana.

e Tylko wykwalifikowana osoba moze
zmontowac maszyne.

Specyfikacja techniczna

Numer modelu

65585(A) / CEDLS06V

(230V ~ 50Hz 13A) S640% 3000W

Sita maksymalna 7 ton

Cisnienie hydrauliczne 25.2 Mpa

Poj. zbiornika oleju hydraul. 35L

Zasieg sitownika 49.5 cm
3.6 cm/s
16.5 cm/s

Poziom hatasu (LpA) 78.8 dbA bez obcigzenia; 89.8 dbA z maksymalnym obcigzeniem
<2.5m/s’

catkowity

99 kg

* 86 40%, praca ciggla: czas jednego cyklu obcigzenia wynosi 10 min, czas pracy przy stalym obcigzeniu wynosi 4 min, czas pracy

przy braku obcigzenia wynosi 6 minut.

—‘ 65584UK00M110_65585 65585(A).indd 6 :‘i\|/

2018/9/10 10:20:46 ’7



—‘ 65584UK00M110_65585 65585(A).indd 7

WARUNKI STOSOWANIA

Niniejsza tuparka przeznaczona jest do pracy w
temp. otoczenia od + 5 °C do 40 °C i do pracy
na wysokosci nie wigkszej niz 1000m n.p.m.
Wilgotno$¢ otoczenia nie powinna przekraczaé
50% w temperaturze 40 °C. Urzadzenie moze
by¢ przechowywane lub transportowane w
temp. otoczenia mieszczacej si¢ w zakresie
pomiedzy -25°C a 55 °C.

| T T —&— (T

WYMAGANIA ELEKTRYCZNE

Podlaczy¢  glowne  zlacze  zasilania  do
standardowego Zrdédta zasilania 230V + 10% (50
Hz +1Hz) wyposazonego w  ochrone
przeciwprzepieciows, nadmiarowopradowa,
przed zbyt niskim napieciem, oraz wyposazonym
w  wylacznik  réznicowoprgdowy  (RCD)
0 natezeniu znamionowym 0,03 A. Zasilajace
kable z izolacja gumowa, musza by¢ zgodne z
EN60245 i by¢ zawsze oznaczone symbolem H
07 RN. Kable musza by¢ zawsze oznaczone,
zgodnie z ustawg.

Jesli maszyna posiada wtyczke zatwierdzong
przez BSI lub przez SEV, stopien ochrony
wtyczki i gniazda powinien wynosi¢ co najmniej
1P44.

ROZPAKOWANIE

Do rozpakowania kartonu zawierajacego
tuparke do drewna potrzebne s3 co najmniej 2
osoby. Nalezy wykona¢ ponizsze kroki, aby
umiesci¢ tuparke na ziemi, przechylajac kazda
strone kartonu o 45°. Upewni¢ sie¢, ze bloczek
(B) zostal umieszczony tak, aby zabezpieczy¢
karton z tuparka (A) w punkcie troche wyzszym
niz jego $rodek. Druga strona bloczku (B)
powinna by¢ skierowana przeciwko
nieruchomemu obiektowi, na przyktad oparta o
$ciane. Klin (C) musi by¢ umieszczony pod
kartonem z tuparka (A) na kazdym etapie tak,
aby unikna¢ ryzyka zeglizgniecia si¢ kartonu

(A). Nastepnie mozna zsung¢ karton z tuparki.

2018/9/10 10:20:46 ’7



)L sEEEm —h—

ZAWARTOSC ZESTAWU

1. Luparka 7. Instrukcja obstugi
2. Dzwignia sterujaca i kompletna ostona (1 para) 8. Torba z narzedziami, zawierajaca:
3. Regulowany uchwyt na ktode (1 para)
4. Element ustalajacy 1i2 _7
5. Kota (1 para) @ x 2
6. Stot roboczy | x 2
X 2 N
qﬂ X 2
M@@@ MI1O x 25 ><2E

e M6 x 16 X 4
§ X 4

Eal |

—‘ 65584UK00M110_65585 65585(A).indd 8 $ 2018/9/10 10:20:46 ’7



| T T —&— (T

> 4. Wsungé¢ koto na watek. Przytrzymad
MONTAZ w odpowiednim miejscu za pomocg plaskiej
podktadki i zawleczki. Zgia¢ i roztozy¢ bolce
Kola zawleczki w przeciwnych kierunkach.

5. Zalozy¢ ostone kota.

1. Poluzowac $rube znajdujaca si¢ na wsporniku - ) )
6. Powtdrzy¢ powyzsze kroki, aby zainstalowacd

osi kot przy podstawie, przekrecajac ja o )
w kierunku przeciwnym do ruchu wskazowek koto po drugiej stronie.
zegara, do momentu az o$ bedzie mogla zostaé

zainstalowana we wsporniku.

Stol roboczy

1. Przed rozpoczeciem montazu, zwolnié
pokretto blokujace, obracajac w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazdwek zegara.

O

=5

2. Rozlozy¢ elementy stolu roboczego, ulozy¢
trzy jego czesci w tej samej plaszczyznie.

=

X 2

><2

X 2

o—l X 2

2. Zainstalowa¢ 0§ we wsporniku montazowym.

3. Wkreci¢ srube na wsporniku do otworu na

osi, a nastepnie zabezpieczy¢ je, dokrecajac

$rube.

4. Dokreci¢ pokretlo blokujace.

—‘ 65584UK00M110_65585 65585(A).indd 9 $ 2018/9/10 10:20:47 ’7



—‘ 65584UK00M110_65585 65585(A).indd 10

Dzwignia sterujaca

1. Wlozy¢ $rube M10x25 z ptaska podktadka do
otworu na ramie ochronnej.

2. Upewnic¢ sie, ze koniec dzwigni przechodzi do

kwadratowego gniazda na koncu ramienia.
W przeciwnym razie ramy nie bedzie mozna
elastycznie obracac.
3. Umiesci¢ duza podkladke plaska na
wsporniku ramy, nastepnie wyréwnac otwory.
Najpierw wkreci¢  $rube, ktéra zostala
wczesniej zalozona na ramie przez duzg ptaska
podkladke i wspornik. Nastepnie nalozy¢
plaska podktadke i nakretke na srube z drugiej
strony. Bezpiecznie dokreci¢ za pomoca
kluczy.

4. Wykona¢ te same kroki, aby zainstalowa¢
rame ochronng po drugiej stronie.

| T T —&— (T

Regulowany uchwyt na klode

Dopasowa¢ otwory, wlozy¢ obydwa elementy
ustalajace (1 i 2) w zaciskach. Upewni¢ sie, ze
uchwyty sa ustawione tak, jak pokazano na
ponizszym rysunku. Zabezpieczy¢ polaczenie za
pomoca $rub Mé6x16, podkiadek i nakretek.
Zamocowal zaciski do kléd na ramie przy
wykorzystaniu pokretla blokujacego i plaskich
podkladek.

() () M6 x 16 X 4
E}:@ x4q

2018/9/10 10:20:48 ’7



| T T —&— (T

WPROWADZENIE DO UZYTKOWANIA

Uch transporto

Klin rozdzielajac

Sitownik

Regulowany uchwyt ktod

Stét robocz

Silnik

Pokrywa podsta

Kota

Drazek regulacji przesuwu

11

—‘ 65584UK00M110_65585 65585(A).indd 11 $ 2018/9/10 10:20:48 ’7




| T T —&— (T

TRANSPORT W  przypadku uzycia dzwigu

zaczepic zawiesie za obudowe (A).

Luparka do drewna wyposazona jest w dwa

koétka transportowe, np. by przemiesci¢ maszyne W przypadku transportu na duze
do miejsca pracy. Aby przetransportowaé odleglosci przymocowaé luparke
maszyne nalezy chwyci¢ uchwyt (A) i lekko za pomoca paséw transportowych
przechyli¢c  tuparke, po  wczesniejszym po przeniesieniu maszyny do
upewnieniu si¢, ze korek zbiornika oleju jest ciezarowki, aby unikngé¢ jej
dokrecony. swobodnego przemieszczania si¢.

UZYTKOWANIE LUPARKI

Przykreci¢ tuparke do podtoza przy uzyciu $rub
M10x30.

DOSTARCZENIE

LUPARKI 1. Zaplanowa¢ swoje miejsce pracy. Pracowa’d
bezpiecznie, oszczedzajagc réwnocze$nie czas

DO MIEISC A PRACY dzieki wczeéniejszemu zaplanowaniu pracy.
Klody powinny znajdowaé sie w latwo
dostepnym miejscu. Zaplanowaé miejsce
pracy tak, aby ulozy¢ roztupane drewno na
stercie lub zaladowaé¢ je mna pobliska
cigzaréwke lub inny $rodek transportu.

2. Przygotowa¢ klody do lupania. Luparka
moze zmieéci¢ klody o dlugosci do 55 cm.
Podczas ciecia wigkszych kldd i pni, nie nalezy
cig¢ odcinkéw diuzszych niz 55 cm.

Nie tupa¢ §wiezych pni i kawatkow
drewna. Suche, sezonowane klody

Arozdzielajq sie znacznie latwiej i nie
beda zacinal sie tak czesto, jak
$wiezo Sciete drewno.

12

—‘ 65584UK00M110_65585 65585(A).indd 12 $ 2018/9/10 10:20:50 ’7




| T T —&— (T

o 7. Podczas pracy w ekstremalnie niskiej

; O temperaturze, tuparka powinna pracowal
] bez obcigzenia przez pierwsze 15 minut, aby
podgrzacé olej hydrauliczny.
8. Przed pierwszym uruchomieniem,
sprawdzi¢, czy obsluga obureczna dziala
poprawnie, wykonujac nastepujace kroki:
(1) Opusci¢ obie dzwignie sterujace, klin
rozdzielajacy opuszczany jest w dét do ok. 5
cm powyzej ujecia, nad najwyzsza pozycja
stolu roboczego.

(2) Zwolni¢ jedng z dzwigni, Kklin
rozdzielajacy powinien pozostac
W pierwotnej pozycji.

(3) Zwolni¢ obie dzwignie, sitownik
powinien automatycznie wysunaé sie do
najwyzszej pozycji.

h5()

9. Aby ustawi¢ blokade silownika Kklina,
nalezy podja¢ nastepujace kroki:

(1) Przesuna¢ klin rozdzielajacy do zadanej
wysokoéci. Gorna pozycja ramy klina
powinna znajdowa¢ si¢ okolo 3-5 cm w
stosunku do kiéd, ktére majg zostal

. L, rozdzielone.
3. Nalezy palo?yc qenkq warstwe smaru na (2) Zwolni¢ dzwignie sterujaca lub wyltaczy¢
powierzchnie¢ silownika, aby wydluzy¢ jego silnik
Zywotnose (3) Poluzowaé¢ $rube motylkowa (A).

Podnies¢ drazek regulacyjny (B), do
—_— momentu pret regulacyjny zacznie by¢
s 2T zatrzymywany przez sprezyne w $rodku.
Dokreci¢ $rube (A).

(4) Zwolni¢ obie dzwignie sterujace lub

wiaczy¢ silnik.
:| smar (5) Sprawdzi¢ gérna pozycje Kklina
rozlupujacego.

4. Poprowadzi¢ przewdd zasilajacy od zrodla
zasilania do luparki do drewna w sposob
zabezpieczajacy przed potknieciem si¢ o kabel
lub przed uszkodzeniem przewodu podczas
pracy. Chroni¢ przewdd zasilajacy przed
uderzeniami, wcigganiem, wyciaganiem lub
szkodliwymi materiatami.

5. Otworzy¢ odpowietrznik. Poluzowa¢
korek oleju, w momencie, gdy tuparka jest
w uzyciu. Po zakonczeniu, nalezy dokreci¢
korek.

13

—‘ 65584UK00M110_65585 65585(A).indd 13 $ 2018/9/10 10:20:50 ’7




—‘ 65584UK00M110_65585 65585(A).indd 14

10. Umiesci¢ ktode w tuparce. Umiesci¢ ja na
stole podporowym pionowo, przylegajac do
stolu roboczego. Upewnié sie, ze klin i stot
roboczy beda stykaly sie z kloda na jej koncach
pod katem 90°. Nie wolno probowa¢ tupaé ktéd
ustawionych pod katem.

Klode nalezy rozlupywac
w kierunku narastania slojow.
Kloda nie moze by¢ umieszczona
A w poprzek luparki, jako, zZe jest to
niebezpieczne i moze spowodowac
powazne uszkodzenie maszyny.

11.  Wyregulowa¢ uchwyty kiody (A)
odpowiednio do $rednicy klody, aby uzyskad
jak najwygodniejszy kat dZzwigni sterujacych.

B

12.  Chwyci¢ klode za pomoca uchwytow
zaciskowych blisko oston dzwigni sterujacych.
Opusci¢  dzwignie, aby rozpoczaé proces
tupania.  Zwolnienie =~ dowolnej  dzwigni
zatrzymuje ruch klina rozlupujacego. Zwolni¢
oba uchwyty w celu przywrécenia klina
rozlupujacego do gérnej pozycji.

g

14

| T T —&— (T

13 W trakcie pracy, uklada¢ kolejne klody na
stercie. Zapewni to bezpieczniejsza przestrzen
do pracy, dzigki utrzymaniu jej w czystosci
i uniknieciu niebezpieczenistwa potkniecia si¢
lub uszkodzenia przewodu zasilajacego.

Niepoukladane drewno i s$cinki
moga stworzy¢ niebezpieczenstwo

A podczas pracy. Nie nalezy
wykonywa¢ pracy w miejscach
narazonych na potkniecie,

poslizgniecie sie lub upadek.

2018/9/10 10:20:50 ’7



—‘ 65584UK00M110_65585 65585(A).indd 15

WYMIANA OLEJU

HYDRAULICZNEGO

Uktad hydrauliczny jest zamknietym ukladem
ze zbiornikiem oleju, pompg oleju i zaworem
sterujgcym.  Nalezy regularnie sprawdzal
poziom oleju za pomocy bagnetu. Niski poziom
oleju moze wuszkodzi¢c pompe olejows.
Odpowiedni poziom oleju powinien znajdowa¢
si¢ ok. 1 ~ 2 cm nizej niz gérna powierzchnia
zbiornika oleju.

Olej nalezy catkowicie zmieni¢ raz w roku.

e  Sprawdzi¢, czy wszystkie ruchome czesci
maszyny zatrzymaly sie, a zasilanie jest
odfaczone

e Upewnic sie, Ze do zbiornika oleju nie dostaly
sie zadne zabrudzenia i zanieczyszczenia.

e Zuzyty olej nalezy zebra¢ i poddad
recyklingowi

e DPo wymianie oleju, kilkukrotnie wlaczy¢
tuparke, jednak nie wykorzystywaé jej do
tupania.

Do uktadu hydraulicznego tuparki zalecane jest
stosowanie olejow wymienionych ponizej:

SHELL Tellus 22
MOBIL DTE 11

ARAL Vitam GF 22

BP Energol HLP-HM 22

przed

uruchomieniem
- odpowietrzy¢
poluzowa¢

korek

il

15

$ 2018/9/10 10:20:51 ’7

Nalezy uzy¢ miski spustowej, aby ulatwi¢
usuniecie zuzytego oleju i czastek.

Wrykreci¢ korek spustowy oleju, aby spusci¢ olej
z hydraulicznego ukladu przeniesienia napedu.
Zbadac olej pod katem wiérow metalowych, aby
zapobiec problemom w przysztosci.

korek wlewu oleju

AED

korek spustowy oleju

Max.




Za pomoca bagnetu mozna okresli¢
maksymalny i minimalny poziom
oleju. Niski poziom oleju moze
A uszkodzi¢ pompe olejowa.
Przepelnienie natomiast spowoduje

nadmierng temperature w ukladzie
hydraulicznym.

| T T —&— (T

OSTRZENIE KLINA

Niniejsza  tuparka do  drewna zostala
wyposazona w wzmocniony klin roztupujacy, ze
specjalnym  ostrzem. Po pewnym czasie
uzytkowania tuparki, nalezy naostrzy¢ klin przy
uzyciu drobno zabkowanego pilnika. Nalezy
wygladzi¢ wszelkie zadziory i wykruszenia na
krawedzi tnacej.

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

PROBLEM MOZLIWA PRZYCZYNA

ZALECANE DZIALANIE

Brak pradu w gniazdku

Sprawdzi¢ bezpieczniki

Silnik nie uruchamia

Przedtuzacz jest uszkodzony

Roztaczy¢, sprawdzi¢, wymienié

przylaczeniowe sg wygiete

sie
Uszkodzony wylacznik Powiadomi¢ elektryka
Zawdr nie otwiera si¢, poniewaz
czesci przytaczeniowe sg Sprawdzi¢ i dokreci¢ czesci
Luparka nie dziala, poluzowane
gdy silnik jest Dzwignie sterowania lub czesci -, . -
wiaczony Naprawi¢ wygiete czesci

Nizszy poziom oleju hydraulicznego | Sprawdzi¢ i dola¢ oleju

Podczas pracy,
tuparka hatasuje

nadmierne wibracje

i wydaje z siebie Nizszy poziom oleju hydraulicznego | Sprawdzi¢ i dola¢ oleju

UWAGA: WSZYSTKIE PRACE NAPRAWCZE MUSZA BYC WYKONYWANE
PRZEZ ODPOWIEDNIEGO SPECJALISTE

16

—‘ 65584UK00M110_65585 65585(A).indd 16 :‘|\|/

2018/9/10 10:20:51 ’7



| T T T —&— (I [T |

SCHEMAT POLACZEN SCHEMAT
HYDRAULICZNY

FORMODEL #65584:

N L1 L2 L3 PE
o o (o) o
I J
T
KM )
L]
L
AL
Pl T
=
ITI
W
FR1 Y
oSOt
FR2
y L1
= 3 FRIFR2
SB2

FOR MODEL #65585, #65585(A):

LO NO

N

SB1

5,
ul ]
gi
- ¢k
17

—‘ 65584UK00M110_65585 65585(A).indd 17 $ 2018/9/10 10:20:51 ’7

KM

\ SB2
m
~




] L
m 65584 65585865585(A)| i
e
Q
2]
-
N
O
= S
3
&3
o=
®,
%0}
Mp
|



| T T —&— (T

LISTA CZESCI

1 | Side Log Support 2 1 37 | Screw M6x8 8
2 | Side Log Support 1 1 38 | Locknut M4 2
3 | Locknut M8 4 39 | Switch 1
4 | Washer 8 8 40 | Screw M4x60 2
5 | Spring 2 41 | Motor 1
6 | Bush 2 42 | Lower Lining Plate G 1
7 | Bolt 8.8 M8x210 2 43 | Circlip 20 4
8 | Log Support G5 1 44 | Short Shaft G 1
9 | Bolt 8.8 M8x60 2 45 | Washer 20 2
10 | Bush 2 2 46 | Pull Rod G5 1
11 | Big Washer 8 7 47 | Washer 16 4
12 | Locknut M10 2 48 | Lever Cl 1
13 | Washer L 2 49 | Tube KG 1
14 | Bolt 8.8 M10x25 2 50 | Cylinder G5 1
15 | Handle C1 2 51 | Star Knob (black) 1
16 | Handgrip 4 52 [ Main Frame G5 1
17 | Guard Ring C1 2 53 [ Oil Plug G5 1
18 | Screw M6x16 8 54 | Washer Groupware 20 7
19 | Washer 6 6 55 | Oil Hose C1 1
20 | Locknut M6 8 56 | Gear Pump 1
21 | Right Armguard G5 1 57 | Nozzle H 1
22 | Retainer 1 1 58 [ Hose Clamp 20-26 4
23 | Star Knob 4 59 | Oil Hose 16 1
24 | Big Washer 8 1 60 | Screw M8x90 2
25 | Bolt 8.8 M8x45 5 61 | Spring Washer 8 7
26 | Nut M8 2 62 | Oil Hose G5 1
27 | Cap 2 63 | Oil Cap K 1
28 | Bush 1 2 64 | Oil Dipstick K6 1
29 | Left Armguard G5 1 65 | O-Ring 25x2.65 1
30 | Retainer 2 1 66 | Nut M8 3
31 | Clamp 2 67 | Motor Support 3
32 | Splitting Pipe G5 1 68 | Oil Plug A2 1
33 | Star Knob M6 1 69 | Nozzle A4 1
34 | Star nut M5(black) 1 70 | Oil Hose G5 1
35 | Upper Lining Plate Gl 4 71 | Oil Plug GI 1
36 | Spring Washer 6 8 72 | Oil Hose 16 1

19

—‘ 65584UK00M110_65585 65585(A).indd 19 $ 2018/9/10 10:20:52 ’7




| T T —&— (T

No. Description Q'ty No. Description Q'ty
73 | Screw M8x35 2 80 | Wheel Axle G5 2
74 | Valve 1 81 | Wheel 2
75 | Shield G5 1 82 | Cotter Pin 2x20 2
76 | Screw M6x12 4 83 | Wheel Cap 2
77 | Big Washer 6 4 84 | Bolt 8.8 M6x8 2
78 | Washer Groupware 16 1 85 | Long Shaft G 1
79 | Bolt M16x25 1

20

—‘ 65584UK00M110_65585 65585(A).indd 20 $ 2018/9/10 10:20:52 ’7




	Bez nazwy
	Bez nazwy
	Bez nazwy
	CE LS06V LS07V.pdf
	DEKLARACJA ZGODNOŚCI Z NORMAMI EC




